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Bajtokomorczak to prymitywny organizm zamieszkujacy opuszczone jednostki centralne. Jest on uporzadko-
wanym ciggiem komorek, z ktérych kazda moze by¢ jednego z n typdéw, ktére dla uproszczenia numerujemy
liczbami od 1 do n. Charakterystyczng cecha bajtokomércezaka jest jego zdolno$é bardzo szybkiej replikacji.

Bajtokomoérczak w pierwszej minucie swojego zycia sklada sie z pojedynczej komérki typu 1. Co minute
nastepuje replikacja komoérkowa: kazda komérka dzieli sie na cigg co najmniej dwoch komoérek. Wskutek po-
dzialu moga powstawa¢ komoérki roznych typow, jednak w wyniku podzialu komorki typu k zawsze powstaje
taki sam ciag komérek H (k) = hg1,hi2,. .., i1, Jesli w i-te] minucie bajtokomérezak sklada sie z ciagu
komérek ¢1, o, ..., ¢p, to w (i 4 1)-szej minucie bedzie sie on sktadal z ciagu komérek powstalego ze sklejenia
ciagéw H(c1), H(cz), ..., H(cp).

Bajtokomorczak osiaga dojrzalosé, gdy ciag jego komorek zawiera w sobie spojny fragment bedacy ustalona
sekwencja S wystepujacych kolejno po sobie komérek odpowiednich typow.

Bajtoccy naukowcy chcieliby doktadniej zbadac zycie bajtokomorczaka, a w szczegdlnosci ustali¢ czas, ktory
uplywa od rozpoczecia zywota bajtokomorczaka do osiagniecia przez niego dojrzatosci.

Wejscie

Pierwszy wiersz wejécia zawiera dwie liczby catkowite n i m (1 < n < 500, 1 < m < 1000), oznaczajace
odpowiednio liczbe mozliwych typow komoérek oraz dlugo$é sekwencji komérek S, ktéra musi wystapié jako
spéjny fragment ciggu komoérek bajtokomorczaka, aby uznaé go za dojrzatego.

Po nim nastepuje n wierszy opisujacych replikacje komérkowe: i-ty z tych wierszy zaczyna sie¢ od liczby
catkowitej ; (I; > 2), po ktérej nastepuje I; liczb caltkowitych h; 1, hi2, ..., hig, (1 < h;; < n) stanowiacych
ciag H (7). Suma wszystkich wartosci I; nie przekracza 1000.

Ostatni wiersz zawiera m liczb catkowitych z przedzialu od 1 do n oznaczajacych typy kolejnych komoérek
skladajacych sie na sekwencje S.

Wy jscie

Twdj program powinien wypisa¢ na wyjscie numer pierwszej minuty zycia bajtokomoérczaka, w ktérej osiaga
on dojrzatosé. Jesli bajtokomorczak nigdy nie osiaga dojrzatosci, na wyjscie nalezy wypisac¢ liczbe —1.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasénienie do przyktadu: W drugiej minucie Zycia bajtokomérezak sktada sie z ciagu komérek H(1) = 2, 3.
W trzeciej minucie przybiera on posta¢ H(2), H(3) = 1,3,3,1,2, a wiec osiaga dojrzalo$¢, poniewaz zawiera
w sobie fragment S = 3, 1.

v.1.2 1/1 Eksplozja komérkowa [B]



